Serie W1 Klasse 10

1. Berechne.

a)l-é b) 0,49 : 7 c)3-2-6 d) 2*

4 5
2. Vereinfache.
34,2
a) — 3(2a — 5b) by 12X
4xy

3. Rechne um.

a)45m=....... km b) 7,02 t=....... kg

4. Ermittle.
a) 50 % von 130 € sind ..... €  b) 12 kg von 240 kg sind ......

5. Skizziere das Netz eines Pyramide.

6. Ein Dreieck hat zwei Seiten von 4 cm und 52 mm Linge. Wie
lang konnte die dritte Seite sein?

7. Ein idealer Wiirfel wird einmal geworfen. Mit welcher
Wahrscheinlichkeit erhilt man eine durch 3 teilbare Zahl?

8. Gib die GroBe von Pan. AB sei der Durchmesser des Kreises.

9. Wie viel Symmetrieachsen hat ein gleichseitiges Dreieck?



Serie W2 Klasse 10

1. Vervollstandige
X 4 -5
2x — 1
-x>+2
1x2
2
2. Fur welchen Wert der Variablen a ist der Term nicht definiert?
2 by
a x+3
3. Gib als Dezimalbruch an.
1 1
a — b 2. —
) 103 ) 4

Elkes Mutter legt auf der Bank einen Betrag von 4000 € mit
einem Zinssatz von 3% an. Wie viel Zinsen erhalt sie nach
6 Monaten?

. Ein Rechteck hat eine Lange von 4 cm und einer Breite von

16 cm. Gib die Seitenldnge eines dazu flachengleichen
Quadrates an.
Skizziere ein Paar Stufenwinkel.

Veranschauliche einen Anteil von 75%.

1

. Gib eine gebrochene Zahlen an, die zwischen 3 und 5 liegt.




Serie W3 Klasse 10

. Berechne
a) 20+52 b)-5- 0,01 «¢)3-10°
d)%-% e)-18:(-6) )4,7-0 ) 1°

. Wie viel kg sind 3 kg +2200 g+ 0,8t ?

. Gib den Grundwert an.
1 % von G sind 0,8 m.

. Der Durchmesser eines Kreises betragt 5,2 cm. Wie grof ist sein
Radius?

. Ein Rad hat 18 Speichen. Wie grof8 ist jeweils der Winkel
zwischen den einzelnen Speichen?

. Ein Zug fahrt um 6.23 Uhr ab und kommt 9.40 Uhr an. Wie
lange ist er unterwegs?

. Aus wie viel Flachen und Kanten Pias o
besteht der abgebildete Korper? S o

. Auf der Karte ist eine Strecke 5 cm lang. Der Maf3stab betragt
1:1000. Wie viel Meter ist die Strecke in Wirklichkeit lang?



Serie W4 Klasse 10

. Bestimme die Losung.

a) 122 —x=99 b)12- x =72

c)196:x =14 d) 0,55- x =555
. Welcher Wert ist der grofB3te?

2 21

5 3 2

. G1b 1n der nachstkleineren Maf3einheit an.
a) 3,01 km b) 0,15 ha ¢) 0,03 cm? d)2,5h

. Vergleiche 3 kg 50 g und 3,5 kg.

. Gib die Grofle von y an. A

e\

. Mit wie vielen Streichhdlzern kann man ein Dreieck legen?
a)3 b) 4 c)S

. Skizziere das Zweitafelbild eines Zylinders.

. Zum Leeren eines Tankes brauchen 6 Pumpen 2 Stunden. Wie
lange benotigen dafiir 3 Pumpen?

. Im Spiegel zeigt das Zifferblatt einer Uhr 13.00 Uhr an. Wie spit
ist es in Wirklichkeit?



Serie W5 Klasse 10

. Ermittle x.
2) 1_x b) 12_2
2 12 18 x
¢) x—3=-4 d) = =-6
2
e)l—x——l f) x-(-2,1)=-10,5
2 2 2 2
. Vergleiche 2° mit 32

. Ermittle den Notendurchschnitt.
1;1;2:2,2:3:3:;4;4,4

. Markiere 3 von einer beliebigen Strecke .

. Stelle die Formel nach g um.
A—gh
2

. Setze die richtigen Rechenzeichen, damit eine wahre Aussage
entsteht. 614 [15=26

. Wie viel Prozent der Flache sind nicht schraffiert? {4/

. Welcher Korper ist dargestellt?
Begriinde.

. Vier Brotchen kosten 1,05 €. Wie viel kosten 12 Brotchen?



